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ROO.0012.4.8.2016.RG    

Protokół  

z posiedzenia Komisji finansowo gospodarczej 

odbytego w dniu 25 października 2016 r. w Urzędzie Gminy w Kwilczu. 
 

Posiedzenie o godz. 15
3o 

otworzyła p. Jolanta Kwiatkowska-Sokółka przewodnicząca 

komisji, powitała Wójta p. Stanisława Mannka, zastępcę wójta p. Sławomira Wrembel, 

sekretarza gminy p. Daniela Kozubowskiego, dyrektora przedszkola p. Bogumiłę Jasińską, 

Kierownika ZOMS p. Roberta Wasika, sołtysów, pracowników urzędu oraz członków 

komisji. (Listy obecności w załączeniu). 

Nieobecni radni p. Maligłówka i p. Prętki. 

Porządek posiedzenia: 

1. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia. 

2. Spotkanie dyskusyjne – otwarte dla mieszkańców, dyrektorów, organizacji pozarządowych, 

młodzieży o planach finansowo-gospodarczych na 2017 r. 

3. Analiza wykorzystania środków z Funduszu Sołeckiego na 2016 r. 

4. Analiza złożonych wniosków na zebraniach wiejskich dotyczących funduszu sołeckiego na 

2017 r. 

5. Sprawy bieżące. 

6. Wolne głosy i wnioski. 

Przed przystąpieniem do realizacji porządku posiedzenia przewodnicząca zaproponowała 

omówienie projektu uchwały w sprawie ustalenia podatku od nieruchomości na 2017 r. 

Propozycję wraz z porządkiem posiedzenia przyjęto jednogłośnie. 

Inspektor M. Mniszek przedstawiła projekt uchwały w sprawie ustalenia stawek podatku od 

nieruchomości i zwolnień z podatku od nieruchomości. 

Poinformowała zebranych, że w obwieszczeniu Ministra Finansów z dnia 28 lipca 2016 r. 

podano kwotowo górne stawki podatków i opłat lokalnych na 2017 r. stawki obliczono na 

podstawie art. 20 ustawy o podatkach i opłatach lokalnych. Stawki, o których mowa 

przeliczono zgodnie ze wskaźnikiem cen towarów i usług konsumpcyjnych w pierwszym 

półroczu 2016 r. w stosunku do pierwszego półrocza 2015 r., zanotowano spadek cen o 0,9 %. 

Zaproponowane w przedłożonym projekcie uchwały stawki podatku od nieruchomości 

obliczone zostały zgodnie z Polityką Podatkową Gminy Kwilcz na lata 2016-2018 

i wytycznymi Ministra Finansów. 

Pozostałe maksymalne stawki podatków i opłat lokalnych na 2017 r. uległy minimalnemu 

obniżeniu w stosunku do roku 2016 w wyniku, czego Wójt proponuje opłaty dotyczące 

środków transportowych, opłaty miejscowej, opłaty targowej, podatku rolnego i podatku 

leśnego pozostawić na poziomie roku 2016.  

p. Kwiatkowska –Sokółka przypomniała, iż na ostatniej sesji mieszkaniec gminy p. Paluszak 

zasugerował rozważenie możliwości obniżenia stawek opłaty targowej. 

p. Mniszek przypomniała stawki obowiązujące w roku bieżącym dodała, że wpływy z opłaty 

targowej wynoszą 8.000,- zł na cały rok. 

Zdaniem wójta stawki, o których mowa nie są wysokie i wnosi o ich utrzymanie.  

Członkowie komisji pozytywnie ( 5 głosów ”za”) zaopiniowali projekt uchwały wraz ze 

stanowiskiem wójta w sprawie pozostawienia pozostałych stawek podatków i opłat lokalnych 

na poziomie roku 2016. 
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ad.1. Zebrani protokół z poprzedniego posiedzenia przyjęli przez aklamację nie wniesiono 

żadnych uwag. 

 

ad.2  

Przewodnicząca wyjaśniła, że temat został wywołany ze względu na uwagi mieszkańców 

w kwestiach finansowania zadań własnych gminy. Na wstępie przedstawiła pojęcie budżetu 

gminy oraz procedury i etapy planowania budżetu gminy na dany rok budżetowy wynikające 

z zapisów ustawowych. Zapytała czy obecni na sali mają uwagi czy też propozycje zmian 

zasad projektowania budżetu. 

p. Nowak sołtys sołectwa Orzeszkowo powiedziała, że uwag w tym zakresie nie ma, ale ma 

pytanie do wójta czy w budżecie roku 2017 planuje się środki na budowę kanalizacji 

sanitarnej w Orzeszkowie. 

Wójt odpowiedział, że aktualnie trwają prace nad projektem. Zadanie związane z budową 

kanalizacji sanitarnej w Orzeszkowie jest ważne, ale na dziś trudno powiedzieć czy będzie 

ujęto do budżetu. Jedyna inwestycja, która pojawi się w projekcie to budowa oczyszczalni 

ścieków w Luboszu na sumę 2.700.000,- zł. na zadanie to przygotowywany jest projekt 

pozyskania dofinansowania. 

p. Kowalka sołtys sołectwa Lubosz zapytał czy starostwo powiatowe ujęło w projekcie 

modernizacji ulicy Powstańców Wlkp. wykonanie wjazdu do szkoły w Luboszu. 

Wójt odpowiedział, że uwaga o uregulowanie prawne działki i wykonanie wjazdu do szkoły 

było przekazana do Starostwa. 

p. Kwiatkowska-Sokółka zapytała czy planuje się inne inwestycje. 

Wójt odpowiedział, że gmina stara się realizować w trakcie roku zadania inwestycyjne 

w miarę możliwości finansowych. Przygotowywane są projekty na środki zewnętrzne, jeżeli 

uda się pozyskać jakiekolwiek środki zadania będą w trakcie roku wprowadzane do budżetu 

i realizowane. Jak to miało miejsce w roku bieżącym. Należy jednak pamiętać, że budżet 

w większości dotyczy oświaty, pomocy społecznej, spłat kredytu itp., ponieważ są to zadania 

obligatoryjne. 

p. Kwiatkowska-Sokółka – czy spływają ankiety dotyczące gospodarki niskoemisyjnej. 

Wójt ankiet nie jest za wiele mieszkańcy mają obawy i nie chcą podawać danych dotyczących 

wysokości ponoszonych kosztów. 

p. Korpik uważa, że wymóg posiadania programu gospodarki niskoemisyjnej to kolejny 

dokumentem niezbędny przy składaniu wniosku o środki unijne. Mieszkańcy mają obawę czy 

ich informacje podane w ankiecie nie będą wykorzystane do celów opodatkowania. Obecnie 

opłaty z tego tytułu ponoszą kierowcy i odbiorcy ciepła dostarczanego zbiorowo. Nie dotyczy 

to gospodarstw indywidualnych. Dane są niezbędne, ponieważ gminy nie prowadzą ewidencji 

nt. sposobu opalania budynków. Nawiązując do planów termomodernizacji szkoły w Luboszu 

pan Korpik uważa, że przed rozpoczęciem prac należałoby podjąć rozmowy 

nt. doprowadzenia gazu do obiektu. Opalanie węglem może nie dać oczekiwanego efektu. 

Odnosząc się do zadań inwestycyjnych a konkretnie modernizacji oczyszczalni ścieków 

w Luboszu stwierdził, że brak środków zewnętrznych na realizację zadania może być 

problemem. Odnosząc się do środków finansowych samorządów wiejskich tj. planów 

dochodów i wydatków oraz funduszu sołeckiego powiedział, że wydatki winny być 

realizowane w pierwszej połowie roku, a nie czekać z ich realizacją do końca roku, jeżeli nie 

ma takiej potrzeby czy też dokonywać zmian pod koniec roku.  

Wójt poinformował, że aktualnie trwają prace nad projektem budżetu na rok 2017. Już dziś 

może powiedzieć, że wpływy planowane są na tym samym poziomie, co w roku bieżącym. 

Zdaniem wójta ostrożne planowanie dochodów jest dobrym działaniem, bowiem w każdej 

chwili, jeżeli zajdzie taka okoliczność można je zwiększyć i zrealizować coś dodatkowego. 
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Jeżeli sytuacja finansowa roku 2017 nie pozwoli na swobodną realizację zadań będzie 

zaciągnięty kredyt. 

p. Kwiatkowska- Sokółka powiedziała, że celem dzisiejszego spotkanie jest omówienie 

wszystkich spraw związanych z realizacją zadań gminnych i potrzebami samorządów 

wiejskich. 

Dyskutowano nt. planów dochodów i wydatków samorządów wiejskich. Sołtys sołectwa 

Mechnacz powiedział, że środki na wydatki bieżące w 2017 planowano na poziomie roku 

2016 zaznaczył, że środki nie zawsze w pełni pokrywają wydatki i zachodzi potrzeba 

wprowadzenia zmian. 

Wójt odpowiedział, że nie było sytuacji, aby urząd nie uregulował należności, jeżeli w jakimś 

sołectwie wydatki były większe od zaplanowanych.  

 

W punkcie 3 porządku omówiono wykorzystania środków funduszu sołeckiego roku 2016 oraz 

plan na roku 2017. 
Informacje pisemne stanowią załącznik do protokołu. 

Wójt powiedział, że jest obawa z realizują zadania w Prusimiu z uwagi na to, że projekt nie 

został przyjęty i żadna firma nie chce podjąć się realizacji zadania. 

Zdaniem pana Korpika remont etapami nie jest dobrym rozwiązaniem prace trwają już bardzo 

długo. Należy zastanowić się czy jest to właściwy kierunek działania.  

Pan Wójt powiedział, że Prusim to jedyne sołectwo, które inwestycje realizuje wyłącznie 

z własnych środków pochodzących z FS pozostałe sołectwa miały inne dofinansowanie. 

p. Korpik uważa, że podobna sytuacja będzie z rozbudowa strażnicy. Zakupiono część 

materiałów w roku ubiegłym w tym nie zrobiono jeszcze nic i nie wiadomo, co dalej. 

Kolejnym przykładem jest Miłostowo, gdzie projekt również nie został przyjęty i zmieniono 

na poprzedniej sesji zadanie. 

Zastępca wójta poinformował, ze wnioski funduszu sołeckiego na roku 2017 były 

analizowane pod kątem formalnym i prawnym. Wszystkie z zaplanowanych zadań uzyskały 

opinie pozytywne. 

Powiedział, że fundusz sołecki ma dobre i złe strony nieraz dzieli mieszkańców, ale 

w większości oceniany jest dobrze. W bieżący roku podczas zebrań wiejskich odnotowano 

mniej uwag niż rok wcześniej. 

Wójt dodał, że samorządy wiejskie mogą łączący fundusz i realizować jedno wspólne 

zadanie, tej możliwości jeszcze nie wykorzystano być może zmieni to się w następnych 

latach. 

p. Korpik zaproponował, aby sołectwa Rozbitek i Kwilcz rozważyły realizacje jednego 

zadania w roku 2018 a mianowicie naprawę oświetlenia deptaka do Rozbitka. Ponadto jest 

potrzeba zamontowania większej ilości tablic ogłoszeniowych w Kwilczu wiele ogłoszeń 

zawieszanych jest na drzewach. 

 

Ad. 5 i 6  

W tym miejscu przewodniczący rady odczytał zaproszenie na wernisaż do Centrum Kultury. 

Wójt poprosił przewodniczącego rady o zwołanie sesji na początku listopada z uwagi na 

potrzebę podjęcia dwóch uchwał dotyczących planów odnowy miejscowości Lubosz 

i Orzeszkowo. Dokumenty, o których mowa są niezbędne do wniosku na dofinansowanie 

budowy oczyszczalni w Luboszu i wodociągu z Orzeszkowo do miejscowości Kozubówka. 

Na tym o godz. 17
30 

posiedzenie zakończono. 

Protokolant         Przewodnicząca posiedzenia 

/-/G. Piątkowska                          /-/Jolanta Kwiatkowska-Sokółka 
 


